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Bruselas, 13 de julio de 2011

UE/PESCA: LAS PROPUESTAS DE REFORMA DE LA PPC NO TIENEN EN CUENTA LAS CONSULTAS ANTERIORES DEL SECTOR, NI EL IMPACTO SOCIOECONÓMICO QUE CONLLEVARÁN

Bruselas: Europêche y el Copa-Cogeca  acogen con interés el principio de una reforma de la PPC. Sin embargo, a pesar de varios logros (regionalización de determinadas medidas de gestión de la PPC, nueva gobernanza para la acuicultura), critican severamente el contenido del primer paquete de propuestas de reforma de la PPC,  presentado hoy por la Comisaria DAMANAKI. 

El presidente de Europêche, Javier GARAT, y el presidente del grupo de trabajo FISH del Copa-Cogeca, Giampaolo BUONFIGLIO, subrayan efectivamente que «La Comisión no ha tenido en cuenta las reivindicaciones esenciales del sector, expresadas en repetidas ocasiones a lo largo de los dos últimos años, ni previsto ningún acompañamiento socioeconómico de las medidas preconizadas». 

Sin embargo, ambos Presidentes destacan que, a pesar de que la Comisión dramatiza la situación del sector de la pesca en Europa e indica que el estado de los recursos pesqueros es, en general, preocupante, «las poblaciones de peces en las aguas comunitarias están mejorando», como queda reflejado en una de sus recientes comunicaciones. 

Incluso si la sostenibilidad debe estar en el centro de la futura PPC, Europêche y el Copa-Cogeca estiman que se debe velar por mantener un equilibrio entre las dimensiones económica, social y medioambiental para asegurar el buen estado de los recursos pesqueros, garantía de la perennidad de la profesión, y un sector pesquero y acuícola viable, digno y competitivo. Destacan la importancia de no apartarse de las metas fundamentales de la PPC recogidas en el TFUE, y recuerdan que el objetivo de Rendimiento Máximo Sostenible debe alcanzarse progresivamente y con flexibilidad, teniendo en cuenta la situación de las diferentes poblaciones de peces en Europa.

Europêche y el Copa-Cogeca abogan por una reducción máxima progresiva de los descartes y no por su eliminación total, que simplemente no es realista. Una actuación gradual y no precipitada, pesquería por pesquería, asociada a medidas técnicas y comerciales practicables y aceptadas por los pescadores, también es primordial. El sector también reclama el desarrollo de varios proyectos piloto para identificar las dificultades técnicas y los costes que se derivarán de la aplicación de una prohibición eventual de los descartes.

Por cuanto se refiere a la cuestión de las concesiones pesqueras transferibles, Europêche y el Copa-Cogeca reiteran que pueden revelarse inapropiadas para la pesca costera artesanal y que son de todas formas inadaptadas a la pesca en el Mediterráneo, debido a sus características específicas y su vulnerabilidad socioeconómica, aspectos reconocidos por la propia Comisión. Cualquier decisión sobre la puesta en práctica y el otorgamiento de estas concesiones la deben de tomar los Estados miembros. 

En este contexto, es de lamentar que la Comisión no haya logrado dar una definición de la pesca costera artesanal, aceptable para el sector, que garantice la no discriminación entre los segmentos de flota y las regiones de la UE. Retener como único criterio «los barcos cuya eslora total sea inferior a 12 metros y que no utilicen redes de arrastre (…)» no es apropiado, ya que es demasiado simplista y mal adaptado a las situaciones regionales.

La abolición de las ayudas a la flota tendrá un impacto muy negativo en el sector de la pesca. De hecho, la eliminación de la ayuda al desguace de buques frenará la reducción de la flota, y la supresión de la ayuda a su modernización conducirá a un proceso de envejecimiento, con un impacto negativo en la seguridad de las personas a bordo. Una ayuda financiera a la modernización de los barcos puede también revelarse necesaria en el marco de la eficiencia energética de los últimos, que es ampliamente apoyada por la UE (sustitución de motores asociada a un consumo inferior de combustible y a una disminución de la contaminación).

Por último, los presidentes GARAT y BUONFIGLIO expresan su indignación por el hecho de que una propuesta de reforma de la PPC, tan radical como la presentada hoy, no se refiere en absoluto a las consecuencias económicas y sociales que de ella puedan derivarse, habida cuenta de la fuerte reducción esperada del número de empleos a corto plazo, sobre todo en el sector de captura. Europêche y el Copa-Cogeca piden la inclusión de un capítulo socioeconómico de acompañamiento de la política, y desean contribuir activa y positivamente a su definición y contenido. En este contexto recuerdan la existencia de un amplio plan de acción para el empleo, la formación y la seguridad de los pescadores, presentado recientemente por los interlocutores del sector, en respuesta a las prioridades de la Comisión recogidas en su Comunicación « Europa 2020 », y están dispuestos a colaborar con las diferentes instancias comunitarias para asegurar que la futura PPC sea económicamente viable, tanto en el interés de los pescadores como de la sociedad europea.
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 Europêche representa a los armadores de pesca en Europa. En la actualidad, la asociación reagrupa a 17 organizaciones nacionales de empresas de pesca procedentes de los 11 Estados miembros siguientes: BE, DE, DK, ES, FR, GR, IT, NL, PL, SW, UK.

El Copa-Cogeca es la voz unida de los agricultores y de sus cooperativas en la UE. A través de su grupo de trabajo FISH, representa los intereses de las cooperativas de pesca y de los acuicultores en Europa. En la actualidad, las dos organizaciones reagrupan, para este sector específico, a 23 organizaciones nacionales procedentes de los 16 Estados miembros siguientes de la UE: AT, CZ, DE, DK, ES, FI, FR, GR, HU, IE, IT, MT, NL, PL, SI, SW. 





